

EXPUNERE DE MOTIVE

Programul național privind evaluarea stării de sănătate a populației în asistența medicală primară, aprobat prin Hotărârea de Guvern nr. 276/2007, cu modificările și completările ulterioare și desfășurat în perioada 2007 – 2008, a fost un real succes din punct de vedere al obiectivelor urmărite: evaluarea stării de sănătate a populației și a factorilor de risc, prevenirea îmbolnăvirilor și mai ales a complicațiilor, depistarea precoce a afecțiunilor din domeniul oncologic, cardiovascular, diabet etc.

Deși un succes, atât pentru autorități, cât și pentru pacienți, lipsa preocupărilor pentru continuarea și extinderea acestui program pune în pericol starea de sănătate a populației. Programul a arătat că o prevenție corect implementată la nivel național poate îmbunătăți starea generală de sănătate a populației, dar poate și scădea semnificativ costurile cu sănătatea.

Menționăm că România a fost exemplu pozitiv la nivelul Uniunii Europene numai în anul 2008, când s-a situat pe primul loc în ceea ce privește fondurile alocate activității de prevenție ca urmare a programului generic intitulat „Analize gratuite,,.

Astfel, pentru aceste considerente, se impune elaborarea și aplicarea unui program extins, coerent și consecvent de prevenție și de urmărire a stării generale de sănătate, la nivel național.

Ca atare, adoptarea prezentului act normativ, care asigură cadrul legal necesar pentru exercitarea activității de prevenție în domeniul sănătății din România, este absolut necesară.

Prezenta propunere legislativă stabilește principiile și obiectivele prevenției în sănătate și obligativitatea statului de a concepe strategii pe termen lung și mediu pentru îmbunătățirea indicatorilor sanitari, un rol esențial revenind activității de prevenție.

Pentru a putea gestiona în mod unitar o activitate de prevenție realizată multisectorial la nivel național, pentru a putea urmări în cadrul unor programe multianuale anumite obiective dar și pentru a putea dezvolta rapid strategii în domeniul prevenției, este necesară înființarea unei instituții noi specializate care să gestioneze separat și exclusiv acest domeniu. Având în vedere aceste motive, se prevede înființarea

Agenției Naționale de Prevenție în Sănătate, denumită în continuare ANPS, instituție publică aflată în coordonarea Ministerului Sănătății.

În plus, propunerea legislativă are în vedere introducerea unui Program național de prevenție cu actualizare anuală, prevăzând totodată și modul în care este adoptat Programul, dar și modul în care va fi finanțată activitatea de prevenție la nivel național. Astfel, actul normativ stabilește o limită bugetară minimă alocată activității de prevenție din România, respectiv nu mai puțin de 10% din sumele publice alocate sistemului național de sănătate (MS și CNAS).

De asemenea, este reglementată și adoptarea de legislație subsecventă, respectiv a unor norme de aplicare a legii și a unui regulament de organizare și funcționare a Agenției Naționale de Prevenție în Sănătate, ambele promovate ulterior intrării în vigoare a legii, prin hotărâri de guvern.

Prezenta propunere legislativă introduce obligativitatea susținerii prin bugetul de stat a întregului program național de prevenție, precum și adoptarea anuală a programului concomitent cu alocarea sumelor necesare prin legea bugetului.

Pentru a îmbunătăți starea de sănătate și de utilizare a fondurilor publice este obligatoriu ca autoritățile guvernamentale să organizeze și desfășoare o activitate îndelungată în domeniul prevenției și de aceea numai prin lege se creează mecanismele de realizare a obiectivelor propuse.

Având în vedere cele prezentate mai sus, vă supunem prezenta propunere legislativă spre dezbateră și adoptare.

Inițiatori:

Lege privind activitatea de prevenție în sănătate

0	NICOLĂESCU EUGEN	deputat PNL	<i>[Signature]</i>
1	VARGA LUCIA ANA	deputat PNL	<i>[Signature]</i>
2	GAVRICESCU GRATIELA	deputat PNL	<i>[Signature]</i>
3	IOAN TINTEAN	dep PNL	<i>[Signature]</i>
4	Brisa Viorela	dep PNL	<i>[Signature]</i>
5	Hogea Gheorghe	dep PNL	<i>[Signature]</i>
6	Simona Mihaela	dep. P.N.L	<i>[Signature]</i>
7	Gabor Gheorghe	dep. PNL	<i>[Signature]</i>
8	Cămpănu Meriara	dep PNL	<i>[Signature]</i>
9	POORA CRISTINA-ANCA	dep PNL	<i>[Signature]</i>
10	TUSA JIANA	deputat PNL	<i>[Signature]</i>
11	Holban T.H	deputat PNL	<i>[Signature]</i>
12	GEORGE SCUTARU	deputat PNL	<i>[Signature]</i>
13	CĂLIN POPESCU - TĂRICEANU	deputat PNL	<i>[Signature]</i>
14	GORGHIU ALINA-STEFANIA	deputat PNL	<i>[Signature]</i>
15	GEREA ANDREI DOMINIC	deputat PNL	<i>[Signature]</i>
16	PARDĂU OUMITRU	deputat PNL	<i>[Signature]</i>

17	POTOL CĂLIN	dep PNL	
18	MOTREANU DAN STEFAN	dep. PNL	
19	DUMITRICA GEORGE IONUȚ	deputat PNL	
20	Ștefan Gigel-Sorinel	deputat PNL	
21	BERCI VASILE	deputat PNL	
22	HORJ PAVEL	dep PNL	
23	BOVICAN CRISTIAN	dep PNL	
24	Dragomir Gheorghe	dep. PNL	
25	Dobro Vișnă Ștefan	dep. PNL	
26	HORIA CRISTIAN	dep PNL	
27	PLĂIASU GABRIEL	dep. PNL	
28	STROE IONUȚ-MARIAN	dep. PNL	
29	Palasco Vionel	dep. PNL	
30	TUDOR CHIUVARIU	PNL	
31	VOIU MIHAI ALEXANDRU	PNL	
32	CABAN MIRCEA VASILE	PNL	
33	POPA OCTAVIAN MARIUS PNL	dep PNL	
34	BUDURESCU DANIEL	PNL	
35	CALIMENTE MIHAIȚĂ	PNL	
36	TEODOR ATANASIU	PNL	

